
 

Fråga 
Kommunfullmäktige 

Hedersförtrycket i Malmös förskolor 
 
Hedersförtrycket visar sig gång på gång i Malmös förskolor. Situationen för förskolebarn som lever 
under hedersförtryck är inget som de flesta politiker i västvärlden ens kan föreställa sig. 
Sydsvenskan har under årens lopp rapporterat om situationen kopplat till hedersförtrycket i 
Malmös förskolor, där förvaltningen har satt in åtgärder - utan något märkbart resultat. Åtgärder 
är bra, men det räcker inte och det är kanske inte vad som behövs. 
 
Sverigedemokraterna har i ett nämndinitiativ till förskolenämnden presenterat en rad olika förslag 
som vi menar måste blir en del av arbetet för att råda bot på hedersförtrycket i Malmös förskolor. 
Hedersförtrycket är komplext i den meningen att den är påtaglig i så gott som alla delar av den 
förtrycktes vardag. Förskolan måste få lov att vara en fristad och en möjlighet för barnen att vara 
just barn, med ett hopp och en längtan om att komma ur det förtrycket som barnet lever och 
kanske till och med växer upp i.  
 
Ett barn i förskolan, där förskolan tillåter, eller åtminstone är likgiltiga inför det faktum att barnet 
lever under hedersförtryck, riskerar så mycket mer när barnet växer upp. Om barnet, när denne 
växer upp, revolterar och vill komma ur förtrycket, kan det vara så att detta barn, som aldrig fick 
vara barn – eller fri – riskerar sitt liv. 
 
Dessutom har vi en problematik där medarbetare inte vågar vidta åtgärder, exempelvis genom att 
upprätta oros- eller polisanmälningar. Som om det inte vore nog har vi även medarbetare som 
upprätthåller hedersnormerna, vilket inte är rätt över huvud taget. Vi Sverigedemokrater menar att 
förskolenämndens ordförande Mohamed Yassin måste förklara hur styret verkar för att inget av 
Malmös förskolebarn ska leva under hedersförtryck, där samtliga faktorer ovan bör adresseras, då 
de hänger ihop. 
 
Jag vill med anledning av ovanstående fråga förskolenämndens ordförande, Mohamed 
Yassin, (MP) följande: 
 

Vad avser ordförande Yassin verka för inom sitt ansvarsområde för att råda bot på 
hedersproblematiken med alla dess följder? 

 

 

Malmö 2024-02-20 

Michael Hård af Segerstad (SD)
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